

# Зачем инвалиду ярмарка вакансий?

12

Ярмарка вакантных рабочих мест для инвалидов проводилась комитетом по занятости населения и профессионально-реабилитационным центром, что на 26-й линии Васильевского острова, 9. Этот центр создан в феврале 1996 года в рамках международного социального проекта администрацией Санкт-Петербурга и федеральным министерством по труду и социальной политике Германии. Он работает по модели действующего центра по профессиональной реабилитации инвалидов во Франкфурте-на-Майне.

Наверное, главное, что хотели устроители этой ярмарки, — привлечь внимание инвалидов города к сравнительно новому учебному заведению, где используются технологии обучения, разработанные в Германии специально для интеграции в общество людей с ограниченными физическими возможностями. Центр дает инвалидам начальное и среднее профессиональное образование по нескольким специальностям: коммерсант промышленности и торговли, коммерсант — офисный работник, специалист по лабораторной диагностике, художник по изготовлению

изделий народных промыслов, специалист по эксплуатации и техническому обслуживанию вычислительной и оргтехники, портной и закройщик...

Наверное, обучение здесь действительно даст многим инвалидам возможность найти себе работу. А как же быть всем остальным, не имеющим специального образования? К сожалению, ярмарка не дала ответ... Опять требовались те же агенты по продажам. Только теперь на личном телефоне. И опять — никаких материальных гарантий. Нужны были и агенты по недвижимости. Не знаю только, с какими заболеваниями можно рекомендовать заняться без вреда для здоровья этой деятельностью.

Были, правда, и более подходящие предложения. Компания "Престиж-Н" занята изготовлением и комплектацией различных бытовых изделий из пластмассы. Она работает уже почти 9 лет и приглашает к себе инвалидов, способных заниматься несложным ручным трудом у себя дома. Всем необходимым обеспечивает фирма. По мере роста мастерства усложняется предлагаемая работа, растет заработок.

ТОО ПТФ "АРГ" тоже приглашает инвалидов на несложную работу дома, куда им будут привозить крой будущих изделий, а работнику из кусочков кожи надо собрать и выклетить на ткань заготовку.

Вот, пожалуй, и все предложения, направленные людям с ограниченными физическими возможностями...

Недавно я разговаривала по этому поводу в центре занятости Невского района со специалистом, занятым трудоустройством инвалидов, Татьяной Китановой. Еженедельно она делает выборки из городского банка, насчитывающего более 26 тысяч вакансий. Инвалидов обычно приглашают лишь на 10 из них. По мнению Китановой, которая трудоустраивает инвалидов уже не первый год, проблеме может решить только квотирование рабочих мест для этой категории людей. Соответствующий городской закон находится в стадии доработки, хотя и был неоднократно заслушан в ЗакСе. А пока ярмарка не дает надежды... Хотя инвалидам надежда нужна как никому другому.

Лариса ОЗЕРОВА

- 3 июля 98  
Вечерний Петербург